

Мая 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 65 (1477)

Цена номера 5 коп.

Большевистский путь

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 мая

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

В Баренцовом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито два железнодорожных эшелона, взорван 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на гор. Мурманск. К городу прорвались только отдельные самолеты противника. Сброшенные бомбы упали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша танковая часть действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожены 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны два склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке фронта пьяные гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение, во главе со старшим политруком Батенковым, встретило врага ружейно-пулеметным огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступали.

Группа наших автоматчиков, во главе с заместителем политрука Найда, произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничто-

жили в деревне до 50 гитлеровцев.

Снайперское отделение тов. Куделя за два дня уничтожило 17 гитлеровцев. 8 из них уничтожил тов. Куделя. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

В течение десяти дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2.000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашинны и захватили трофеи и пленных.

Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал: «Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тильзите. В восьми километрах от города находился лагерь для русских военно-пленных. Зимой многие военно-пленные мочевали под открытым небом или в ветропленных сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало по 30—40 человек. Пленных используют на тяжелых работах и вид у них ужасный. Истощенные и изможденные, они с трудом держатся на ногах, за малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают».

Пленный летчик-радист обер-ефрейтор Герман Байзер рассказал: «На Восточном фронте я нахожусь с 14 апреля. Имею три боевых вылета. Четвертый был последним. Самолет сбита русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд сбивал в среднем по три самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта».

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 го июня 1942 года, в 12 ч. дня, в Ваче, в Зале заседаний Дома Советов состоится пленум Вачского РК ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций.

Повестка дня:

1. О задачах парторганизаций, вытекающих из первомайского приказа тов. Сталина (Докладчик — секретарь РК ВКП(б) т. Сулов).
2. О подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. (Докладчик — начальник МПВО района т. Ермила).

Секретарь РК ВКП(б)

Абрамов.

Посевам — образцовый уход

В нынешнем году колхозы нашего района ведут сев в отличие от прошлых лет более высокими темпами, по-фронтному. Подавляющее большинство колхозов сев яровых культур закончили полностью. Колхозы не только выполнили свои посевные планы, но и засеяли свыше 200 гектаров сверх плана в народный фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным от немецких оккупантов.

Но посеять быстро и хорошо — еще не все. Надо организовать хороший уход за посевами, уберечь их от сельскохозяйственных вредителей, не допускать зарастания сорняками, организовать междуурядную обработку посевов.

Сорняки — это враги культурных растений. Во время и хорошо прополоть посевы, это значит повысить урожай, увеличить сбор зерна на 2—3 центнера с каждого гектара, это значит, что наши колхозы дадут еще больше сельскохозяйственных продуктов нашей доблестной Красной Армии, помочь которой каждый советский гражданин считает священным долгом.

Хорошо учитывая и сознавая это, колхозы Чулковского сельского совета все включились на прополку посевов. Им очищено 25,8 га клевера и 21 га озимых. Приступили к прополке Новосельский, Михалевицкий, Городецский и другие колхозы района.

Потеря каждого часа, каждой минуты на сельскохозяйственных работах в летнее время влечет к потере урожая, поэтому необходимо беречь время, работать на прополке урожая от зари до зари. Надо организовать в каждом колхозе общественное питание, подвозить завтрак и обед в поле, чтобы не тратить время на хождение в деревню для принятия пищи.

Колхозы нашего района должны в этом году получить обильный урожай, а для этого есть все возможности. Этого требует от колхозов наша страна, наша доблестная Красная Армия.

КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ВОДНИК“ УСПЕШНО ПРОВЕЛ СЕВ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР

Пожогский колхоз «Красный водник», где председателем работает тов. Чернова, на протяжении ряда лет занимает одно из передовых мест в районе. За хорошие показатели в работе колхоз занесен на областную Доску почета.

В условиях отечественной войны колхозники Пожогского колхоза работают еще лучше, еще организованнее, с полным сознанием того, что требуется от каждого советского патриота в эти напряженные дни войны с кровавым фашизмом для оказания помощи фронту, для быстрейшего разгрома врага.

Сев ранних зерновых колхоз провед в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне. На площади 22 гектара сев проведен рядовым посевом. Вся площадь, занятая под яровыми культурами засеяна полностью протравленными и яровизированными семенами. Проведено боронование озимых. Успешно и в срок закончена посадка картофеля. Кроме того, колхоз засеял сверх плана 2 гектара пшеницы и 0,5 гектара овса в народный фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным от немецких оккупантов.

Колхозники колхоза «Красный водник» работали на всех весенне-полевых работах с большой энергией, значительно перевыполняя нормы выработки. Вот лучшие товарищи, показывающие образцы напряженной работы: Фролова Е., Язева Н., Антипина В., Язева А. Эти колхозники при норме 0,60 га вспахивали по 0,82 га, а т. т. Фокина А., Погодина Е., Тонкова М. при

той же норме вспахивали по 0,94 га.

Что обеспечило успех в работе Пожогского колхоза «Красный водник»? Прежде всего, ясное понимание задач, стоящих перед колхозом, перед страной, каждым колхозником, развернувшееся социалистическое соревнование, на основе которого проводилась вся работа и, наконец, широкая постановка политико-массовой работы среди колхозников.

Колхозники ежедневно в курсе всех событий в нашей стране. Т. т. Чернова — председатель колхоза, Ершова А. — счетовод, Романова К. — бригадир и колхозник-орденоносец Язев А. П. ежедневно проводят с колхозниками чтения газет, беседы и т. д.

Всходы ранних яровых и озимых культур в колхозе хорошие, но, чтобы эти всходы довести хорошими до их зрелости и снять высокий урожай, чтобы этот урожай окупил стахановский труд колхозников, надо еще много потрудиться.

Надо сейчас же организовать уход за посевами следить за их всхожестью и созреванием. Особенно обратить внимание на сорняки и немедленно организовать прополку посевов от них.

Товарищи колхозники Пожогского колхоза! Выполняйте все последующие сельскохозяйственные работы так же быстро и на высоком агротехническом уровне, как работали на севе яровых культур. Боритесь за то, чтобы ваш колхоз и в этом сельскохозяйственном году был в числе передовых колхозов района. Прохоров, начальник политотдела МТС.

На приказ вожда

Упорным, неустанным трудом отвечают на первомайский приказ тов. Сталина трактористы Бабкинской тракторной бригады. Перевыполняя нормы на машине, они расходуют горючего с таким расчетом, чтобы при наименьшей затрате, вспахать большую площадь. Особенно хорошо работали тракторист Кузнецов И. А., выполнявший 4,47 га при норме 3,9 га. Он добился экономии горючего 14,2 килограмма. Тракторист Чукавин В. П. при той же норме вспахивал 5,17 га, сэкономив горючего 4 килограмма. Лапин М. Ф., работавший неполный день, на площади 2,8 га сэкономил горючего 13,3 килограмма, Зуев А. Е. на 3 гектарах сэкономил 3,1 килограмма.

За 25 мая вспахано 15,04 га, сэкономлено горючего 34,6 килограмма.

На 27 мая вспахано тракторами 83,1 га. И. Викторов.

Построим эскадрилью имени Зои Космодемьянской

Обсудив обращение комсомольцев и молодежи завода им. Орджоникидзе о построении эскадрильи имени Зои Космодемьянской, комсомольцы Клинской колхозной комсомольской организации решили принять самое активное участие в построении эскадрильи.

Тут же на собрании комсо-

мольцы организовали подписку, которая выразилась в сумме 1.520 рублей. Комсомолка Занозина А. на собрании подписала и внесла наличными 250 рублей, тов. Левенкова — 200 рублей, Астафимова Н. — 200 рублей и другие.

Сбор средств продолжается. И. Нефедов.

План урожайности сельскохозяйственных культур по колхозам Вачского района на 1942 год (в центнерах с га)

Table with columns: Название колхозов, Ден (Волокно, Семя), Овощи (Капуста, Огурцы, Томаты, Морковь, Свекла, Лук) and numerical yield data for 45 different collective farms.

Равняться по передовым ученикам

Учащиеся школы ФЗО № 12 отвечают на первомайский приказ тов. Сталина своими трудовыми делами. Они кладут все силы на то, чтобы быстрее овладеть специальностью.

они по 37 руб. 20 коп. за смену. Систематически перевыполняют дневные нормы выработки Глотов П., Рябов П., Шуртов В., Пестряков З., Буянов В., Чирьев А., Михеев А., Пестряков К. и Тимофеев М.

Но на ряду с этими имеются и такие учащиеся, которые стараются поменьше поработать, а побольше погулять. Вот, например, Цыпленков М., Мезенин В., Федотов М., Шуртов С., Артамонович Н., Бессерезнов М., Сахаров Н. все-

Фрицы нашли себе смерть на русской земле

Рассказ старшего лейтенанта З. Калабанова

Два наших танка три суток находились в засаде. Немцы двигались к городу Д. Подходя к деревне П. они открыли жестокий огонь. Снаряды падали вокруг наших танков. Мы находились более 40 минут под вражеским огнем.

Я решил обмануть врага — приказал младшему лейтенанту тов. Ласточкину вывести его танк из укрытия на шоссе и отойти в следующую деревню. Танк тов. Ласточкина, выйдя из укрытия, развернулся на виду у немцев и пошел из деревни. Немцы усилили огонь по танку тов. Ласточкина, видимо решив, что их огонь вынудил отступить танк тов. Ласточкина.

Обман удался, — немцы больше не беспокоили мой танк. Они стреляли в сторону ушедшего экипажа младшего лейтенанта тов. Ласточкина.

Командир орудия старший сержант тов. Усов заметил шутя: «Ну, сейчас должны показаться «фрицы и гансы». Экипаж усилил наблюдение. И действительно, не прошло и 10 минут, как показались первые шеренги гитлеровских бандитов с большими граблями на плечах. Вот они, «цивилизованные» воры Европы, строятся в беспорядке, не торопясь, ухмыляясь по сторонам.

Экипаж моего танка приготовился встретить врага. Поступила команда открыть по бандитам огонь. Полетели одна за другой в самую гущу немецких бандитов снаряды. Немцы залегли. Наш танк на большой скорости вышел из засады и стал мять мертвых и живых гитлеровских мерзавцев и их вооружение. Немецкие фрицы получили русскую землю — 31 гитлеровец был уничтожен гусеницами нашего танка и метким огнем экипажа. Так и не удалось им набить свои мешки награбленным имуществом.

Кроме этого нашим экипажем было уничтожено 5 минометов, 3 пулемета и много винтовок.



После испытаний организовать летнюю подготовку учащихся

Через несколько дней заканчиваются весенние проверочные испытания в школах нашего района. А в ряде классов они уже закончены.

Каждый день испытаний приносит все новые и новые отрядные результаты, которые говорят о том, что в нынешнем учебном году, в суровые дни Отечественной войны, учителя правильно поняли свои задачи и приложили всю свою энергию и знания на то, чтобы передать эти знания своим ученикам. И результаты этой кропотливой работы хорошо выявляются на испытаниях.

Преподаватели т.т. Абрамичева и Киселева — Новосельская школа, Фомина — Казаковская школа, Денисова — Зеленцовская школа, Соколова, Орлова и Ширяева из Вачской школы, Красавина — Арефинская школа и ряд других преподавателей по-серьезному относились к выполнению своих обязанностей, своей творческой работой достигли высоких показателей успеваемости. Вот, например: по 10 классу Новосельской школы у преподавателя Абрамичевой по литературе из 19 учащихся на хорошо и отлично выдержали испытания 12 человек и 7 человек — на посредственно. В классе 6 «б» у той же учительницы диетант написали из 24 человек на хорошо и отлично 17 человек и на посредственно — 7 человек. У преподавателя литературы Вачской школы Соколовой из

21 человека получили хорошую и отличную оценку 14 человек, посредственную — 6 человек и только 1 человек — плохую. Хороших успехов добились молодые преподаватели Кравицас и Марова — Вачская школа, Волкова и Любимцева из Новосельской школы и другие.

Однако не во всех школах проверочные испытания показывают положительные результаты. В Искусовской, Бежановской и Красненской начальных школах учащиеся оказались неподготовленными, не имеют твердых знаний программного материала. Это говорит о том, что преподаватели этих школ недостаточно передали материал учащимся, работали не напряженно на протяжении учебного года, в результате чего получили неудовлетворительные итоги своей работы.

По окончании проверочных испытаний классные руководители и учителя школ должны приступить к летним учебным занятиям с учащимися, которые отсеялись из школы в течение учебного года, и всех до одного подготовить для перевода в следующие классы. Также нужно обратить серьезное внимание на подготовку учащихся, которым даны испытания на осень, чтобы осенние проверочные испытания дали положительные результаты.

А. Половинкин, зав. РОНО.

ПОКАЗЫВАЮТ ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

Выпускной класс Арефинской средней школы имел в четвертой четверти стопроцентную успеваемость. Показатели проверочных испытаний за весь пройденный курс учебного года также показывают, что учащиеся энергично работали в течение всего года.

Так, на проверочных испытаниях по литературе, алгебре и немецкому языку абсолютное большинство учащихся 10 класса получили оценку хорошо и отлично. Уверенно и самостоятельно выполняли

работы Калининцева Л., Свитова Т., Крымова А. и другие. Также на высоком уровне знаний проходят испытания в седьмом, восьмом и девятом классах этой школы, где учащиеся показывают прочные знания.

По ходу испытаний видно, что учащиеся добросовестно работали над усвоением проходного материала, честно выполняли свой долг перед родиной в суровые дни Отечественной войны.

А. Груздева.

БУДЕМ ГОТОВЫ К ПРОВЕДЕНИЮ КРОССА

Активно готовятся к проведению 2-го профсоюзно-комсомольского кросса комсомольцы Нершевской комсомольской организации. Для участия в кроссе комсомольская организация готовит 12 человек комсомольцев, которые ежедневно проходят тренировку, благодаря чему ими уже достигнуты те нормы, которые требуются на кроссе.

В оставшиеся до начала кросса дни комсомольская организация дополнительно привлекает к тренировочным занятиям товарищей из числа несоюзной молодежи. К проведению профсоюзно-комсомольского кросса нершевская молодежь будет готова.

Шмелев, секретарь Нершевской комсомольской организации.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.



В героическом Севастополе

Фото В. Микоша и Б. Шейнина

(Фотохроника ТАСС).

В. Ерофеев, помполит школы ФЗО.